



亚运

这是一块中国队没有拿下的金牌,但绝对是一场非常精彩的比赛 祝贺你,伊朗男排



中国男排

伊朗队员

董旭明

摄

昨晚,杭州亚运会男子排球比赛决战,伊朗队激战4局,力克东道主中国。上届卫冕冠军完成“帽子戏法”,实现亚运三连冠。而中国男排则是继2006年多哈亚运会后再获银牌。

同时,派出二队参赛的日本男排在季军战中以3-1力克卡塔尔,摘得铜牌。这是他们在2014年仁川亚运会后时隔9年重返亚运三甲。

这是一场硬仗

对中国男排小伙子而言,决赛是一场硬战,对手伊朗队很强大。伊朗男排自2008年北京奥运会上成功打进八强后,迅速崛起,在亚洲范围内“独孤求败”,并在2014年和2018年亚运会上都获得了金牌。

比赛开始前,有大批伊朗球迷出现在球场。

近些年的交手中,中国队始终难从伊朗队身上取胜。由于这次伊朗队派出全主力阵容,中国男排队长江川在半决赛的赛后采访中,把伊朗队比作一座“大山”。

比赛的困难程度确实如同小伙子们所预想的那样,中国男排虽然先胜一局,但综合实力明显更胜一筹的伊朗男排迅速调整好状态,很快用25:14强势扳回一局。之后的比赛进入伊朗人的节奏,最终以3-1的总比分逆转了中国男排,夺得本届亚运会的冠军。

热烈掌声送给伊朗队

两队在球场厮杀激烈,球迷们不遗余力地为双方的表现喝彩。

现场一位伊朗队的粉丝告诉记者,自己在柯桥那边做生意,这次特意赶过来为伊朗队加油。

另一位有着30多年球龄的老球迷告诉记者,能在家门口看到这么精彩的男排比赛觉得特别开心,“虽然中国男排没能夺冠,很可惜,但也是双方真实实力的表现。尽力了,拼搏了,就不遗憾。”在他看来,竞技体育的精髓就是双方付诸全部努力,最终更好的一方获得胜利,“所以我也为伊朗队高兴!”

本报记者

陈颖

王佳骏

领奖时,中国观众也把最热烈的掌声送给了伊朗队。伊朗队队员赛后相互拥抱庆祝,还兴致勃勃地邀请志愿者来了个

大合影,并连连向他们表达谢意:“我们很感谢杭州。谢谢你们!”

赛后,中国男排队长江川在采访中面对比赛失利数度哽咽,“中国男排需要这场胜利来走出困境,本来这次在家门口比赛是个非常好的机会,但可惜的是,最后功亏一篑。”

事实上,中国男排本来就身处挑战者的位置。赛前,记者见过队员李咏臻和王滨的启蒙教练沈征宇,沈教练用“冲击”一词来形容中国队打决赛,“伊朗队的纸面实力上远强于中国队。中国男排沉寂了一段时间,2017年开始新一代起来了,终于有机会在今天的亚运会上冲击一下亚洲顶级强队。”

但这毕竟只是一场比赛,中国男排有更长的路要走。主教练吴胜赛后表示,“我们后续还有奥运资格赛,会跟一些强队交手,提升自己的实力。”



伊朗男排庆祝夺冠 董旭明 摄

“六边形战士”赢得致胜一球 马龙:这是我最后一届亚运

本报讯 昨晚,中国乒乓球男团夺得杭州亚运会乒乓球男团冠军,成就亚运会8连冠。

当杭州拱墅运河体育公园体育馆里的球迷们振臂欢呼时,或许站在最高领奖台上的马龙有那么一瞬间五味杂陈。

夺冠后的新闻发布会上,有记者向马龙提问:本届亚运会上你只参加了男团比赛,这场比赛之后,你的本届亚运会任务就完成了,你有啥打算?这是你参加的第四届亚运会了,有啥感受?

这个问题戳中了马龙心里最柔软的地方。

“这次比赛我只打团体,并和大家一起拿到团体冠军,我已经很好地完成了任务。但队友们的比赛还没有结束,他们如果有需要我陪同训练,我也会继续陪伴他们。”作为此次国乒亚运队伍中的老大哥,也是队长,记者听到的,是他对这支队伍的热爱和责任。

谈到这一次参赛的感受,马龙的声音明显低沉了下来,虽然脸上依旧保持着笑容,但还是能看出他的感伤。“以前参加亚运会,一次(届)之后还有下一次(届),但这次应该是最后一次(届)了。”

从马龙本次亚运会的参赛经历来看,中国男乒一共打了5场比赛,马龙每一场都参加了。似乎国乒在这次亚运会男团赛的排兵布阵上,也特意让马龙在亚运赛场多比几场。

在昨晚的男团决赛中,马龙第三位出场,并为中国队赢下夺冠的最后一球。当马龙赢球时,全场沸腾!“龙队,太强了”的声音此起彼伏。而手握球拍,直落三局击败韩国选手的马龙,也站在原地久久未动,脸上极其平静。

虽然杭州亚运会是马龙在亚运会赛场上的谢幕演出,但也请球迷们放心,马龙还将继续征战乒乓球赛场。“接下来还有不少比赛要打,我也会继续保持训练状态。”他表示。

本报记者 谢春晖 阮西内 梁亮 于诗奇